
10/11/2025

Εκδήλωση τιμής και μνήμης για τους Πεσόντες 
της Αεροπορίας στα Χανιά
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Κυδωνίας και Αποκορώνου

Σε κλίμα βαθιάς συγκίνησης, εθνικής υπερηφάνειας και 
ευλάβειας πραγματοποιήθηκε την Παρασκευή 7 Νοεμβρίου 
2025 η καθιερωμένη Τελετή Μνήμης και Τιμής των Πεσόντων 
Αεροπόρων στα Χανιά.

Όπως κάθε χρόνο, η εκδήλωση έλαβε χώρα στο Μνημείο Πεσόντων Αεροπορίας, 
μπροστά από το άγαλμα του Ικάρου — του διαχρονικού συμβόλου της τόλμης, της 
αυτοθυσίας και του οράματος για ελευθερία.
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Την επιμνημόσυνη δέηση τέλεσε ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Κισάμου και 
Σελίνου κ. Αμφιλόχιος, Τοποτηρητής της Ιεράς Μητροπόλεως Κυδωνίας και 
Αποκορώνου, μεταφέροντας μηνύματα πίστης, ελπίδας και ακατάλυτης μνήμης.

Οι παρευρισκόμενοι — εκπρόσωποι τοπικών, πολιτικών, πολιτειακών και 
στρατιωτικών αρχών — τίμησαν με την παρουσία τους, μαζί με μέλη και φίλους 
της μεγάλης Αεροπορικής Οικογένειας, τους πεσόντες αεροπόρους με καταγωγή 
από τα Χανιά και το Ρέθυμνο, καθώς και όλους όσους υπηρέτησαν στην 115 
Πτέρυγα Μάχης.



Με κατάθεση στεφάνων απέτισαν φόρο τιμής σε όλους εκείνους που έπεσαν υπέρ 
πατρίδος — στους αεροπόρους που δεν γύρισαν ποτέ, αλλά συνεχίζουν να «πετούν 
ψηλά» στις καρδιές όλων μας.

Ιδιαίτερα συγκινητική ήταν η στιγμή κατά την οποία κατέθεσε στεφάνι το τέκνο 
του πεσόντα Σμηναγού Αναστάσιου Μπαλατσούκα, η Εριέττα Μπαλατσούκα, 
εκπροσωπώντας τον Πανελλήνιο Σύλλογο Οικογενειών Πεσόντων Αεροπόρων.

 



Για την Πολεμική Αεροπορία, στεφάνι κατέθεσε ο Διοικητής του Κέντρου Αριστείας 
Ενοποιημένης Αντιπυραυλικής Άμυνας, Ταξίαρχος (Ι) Ζαχαρίας Κουτράκης, ενώ για 
την Ένωση Αποστράτων Αξιωματικών Αεροπορίας (ΕΑΑΑ) στεφάνι κατέθεσε ο 
Πρόεδρος του Παραρτήματος Χανίων – Ρεθύμνης, Ασμχος (ΤΥΤ) ε.α. Μάρκος 
Γαλανάκης, τιμώντας τους συναδέλφους που πρόσφεραν το υπέρτατο αγαθό — τη 
ζωή τους — για την ελευθερία της Πατρίδας.

Η τελετή συνδιοργανώθηκε από την Περιφερειακή Ενότητα Χανίων, τον Δήμο 
Χανίων, την 115 Πτέρυγα Μάχης και την ΕΑΑΑ / Παράρτημα Χανίων – Ρεθύμνης.



Οι ομιλητές, με λόγια σεβασμού και συγκίνησης, αναφέρθηκαν στο μεγαλείο της 
ψυχής και στο άφθαρτο φως των αεροπόρων που έπεσαν στο καθήκον.

Στο τέλος της τελετής τηρήθηκε ενός λεπτού σιγή — μια σιωπή βαριά, που 
αντήχησε πιο δυνατά από κάθε λόγο. Και όταν ο Εθνικός Ύμνος ακούστηκε από 
όλους τους παρευρισκόμενους, ο χώρος γέμισε από περηφάνια, συγκίνηση και τη 
βεβαιότητα πως η θυσία των αεροπόρων μας δεν ξεχνιέται ποτέ.




